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Modo de entrevista: WAPI Web assisted personal interview. Entrevistas aplicadas vía web.

Universo: Toda la población de ambos sexos de 18 años y más, que habita en todo el 
territorio nacional.

Tamaño de la muestra: 1500 casos con una afijación proporcional. 

Muestra: Muestra estratificada por comuna con cuotas de edad sexo y educación

Selección de la entrevista: por cuotas.

Fecha de aplicación: Entre el 28 de Julio y el 2 de Agosto del 2022

Representación: Toda la población de mas de 18 años que habita en el territorio Nacional

FICHA TÉCNICA II



LOS CLIVAJES QUE NOS 
EMABRGAN

LA IMAGEN DEL RÉGIMEN 
DE PINOCHET



Aumenta 10 puntos porcentuales desde 2009 a 2022 la percepción que 
NO se han olvidado los rencores del pasado. El clivaje de la dictadura 
está hoy mas presente que antes del estallido social

Un 38% de los chilenos opinan que el régimen de Pinochet fue “algo 
bueno y algo malo”.

Aumenta de 2013 a 2022 de 37% a 43% quienes piensan que fue “solo 
malo” y aumenta “solo bueno” de 7% a 10% en el mismo período.

En otras palabras menos de la mitad de la población piensa que  el 
régimen de Pinochet fue malo. Junto con ello la disminución de una 
visión mas blanda del régimen militar es muy lenta. 

Conviven en este clivaje este casi consenso sobre la ausencia de 
reconciliación, y la visión  “blanda” del régimen militar.



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – AGOSTO 2022.

YA SE HAN OLVIDADO LAS DIVISIONES Y 
RENCORES QUE EN EL PASADO CREÓ EL 

RÉGIMEN MILITAR

P. Por favor, dígame si está muy de acuerdo (1), de acuerdo (2), en desacuerdo (3) o muy en desacuerdo (4), con las 
siguientes afirmaciones: "Ya se han olvidado las divisiones y rencores que en el pasado creó el régimen Militar“Aquí: 
Acuerdo: Muy de acuerdo más Acuerdo; Desacuerdo: En desacuerdo y Muy en descuerdo
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Aumenta la 
percepción que 

NO se  han 
olvidado los 
rencores del 

pasado.



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – AGOSTO 2022.

IMAGEN DEL RÉGIMEN DE AUGUSTO PINOCHET

P. En su opinión, mirando el régimen del General Augusto Pinochet, piensa que...
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INFLUENCIA DE LOS EX 
PRESIDENTES



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – AGOSTO 2022.

A CUÁL EX PRESIDENTE ESCUCHARÍA PARA DECIDIR 
COMO VOTAR EN EL PLEBISCITO SOBRE LA NUEVA 

CONSTITUCIÓN

P. ¿A cuál ex presidente escucharía Ud para decidir como votar en el plebiscito sobre la Nueva Constitución. ?
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Michelle Bachelet

Ricardo Lagos

Sebastian Piñera

Eduardo Frei

Ninguno

No sabe/ No responde

La mitad de los 
chilenos no 

escucharía a ningún 
expresidente para 

decidir como votar el 
4 de Septiembre. 



LOS CINCO POLÍICOS CON 
MÁS FUTURO

Los líderes del futuro



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – AGOSTO 2022.

POLÍTICOS CON MÁS FUTURO EN CHILE

P. Considerando a todos los políticos, sin tomar en cuenta a la Presidenta de la República, nómbreme a los 5 políticos
que Ud. cree tienen más futuro en Chile. Respuestas múltiples suman más de 100. Se grafican respuesta sobre el
3%.
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Camila Vallejos

Evelyn Matthei

Giorgio Jackson

José Antonio Kast

Karol Cariola

HAY UNA COMPLETA 
RENOVACIÓN  DE LOS 

CINCO POLÍTICOS CON MAS 
FUTURO. EL ÚNICO 

VÍNCULO CON EL PASADO ES 
EVELYN MATTHEI. 

Mas mujeres que hombres.



EL PLEBISCITO DE SALIDA
4 DE SEPTIEMBRE 2022



PARTICIPACIÓN 
ELECTORAL



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – AGOSTO 2022.

QUE DIRECCIÓN TIENE REGISTRADA 
EN EL SERVEL

P. ¿Está Ud. registrado en el SERVEL con la dirección donde vive o esta Ud. registrado con una dirección distinta?.
En la medición de Agosto se abrió “Otra Dirección” a “Otra comuna cerca de donde vivo” y a  “Otra comuna lejos de 
donde Vivo”
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Solo 12.750.000 de los 15 millones que tiene el padrón, viven donde están inscritos. La 
participación electoral se reduce con esa dificultad y favorece al abstencionismo.



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – AGOSTO 2022.

VOTANTE PROBABLE
EL PLEBISCITO DE SALIDA
4 DE SEPTIEMBRE DE 2022

A DOS MESES Y UN MES DE LA ELECCIÓN
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P. En una escala de 0 a 10, donde 00 es “No Votaré” y 10 es “Votaré” ¿Cuán probable es que vote en el plebiscito que 
tendrá lugar el 4 de septiembre o no sabe Ud. que habrá plebiscito? P14

EL VOTANTE PROBABLEJun-22 Ago-22

8,1 9,4

Según estos datos habría aumentado del 
24 de Junio al 2 de agosto (fechas en 

que se termina de aplicar ambas 
encuestas) de 63%, a 86% los que 

declaran que irán votar, un mes antes de 
la elección y antes de la Franja electoral.

Auementa de  9.465.000 votantes en 
Junio  a –12.900.00 votantes en Agosto



INTENCIÓN DE VOTO



Con el aumento del votante probable de 63% a 86%, el apruebo aumenta de 31% a 44%, 13 
puntos porcentuales y el rechazo de 35% a 47%, 12 puntos porcentuales.La distancia es de 
3 puntos porcentuales entre “apruebo” y “rechazo”,  igual al margen de error, es decir hay 
un empate estadístico. 

Esto estaría indicando también que a mayor participación electoral el “apruebo” se 
beneficia mas que el “rechazo”. 

Según estos datos quedarían muy pocos votantes por convocar, los mas plausibles serían.
.- el 6% que no responde por quién vota en esta pregunta (900.000)
.- el 6% que dice que esta inscrito en una comuna cerca de donde vive que podría llegar a 
votar (900.000).

La elección se ve muy estrecha.

Al mismo tiempo sería extraordinario que efectivamente llegasen a votar 12.9 millones de 
chilenos. Ello estaría implicando que el voto obligatorio hace milagros y sería una 
revolución participatoria. 

Igualmente parece que las proporciones de ambas alternativas se mueven marginalmente 
con el aumento de participación electoral. 

Estos datos no constituyen predicción electoral ya que se levantan antes de la campaña y 
la franja electoral un mes antes de la elección. Hacerlo implicaría decir que ni la franja ni la 
campaña tendrán impacto en el comportamiento electoral declarado en esta medición 
terminada el 2 de Agosto



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – AGOSTO 2022.

INTENCIÓN DE VOTO 
PLEBISCITO DEL 4 DE SEPTIEMBRE

VOTANTES PROBABLES
JUNIO  9.465.000 votantes – Agosto 12.900.00 votantes

P. ¿Si el plebiscito de salida para aprobar la Nueva Constitución fuera el próximo domingo vota Ud.  apruebo, rechazo, nulo, blanco o no 
vota?
P. En una escala de 0 a 10, donde 00 es “No Votaré” y 10 es “Votaré” ¿Cuán probable es que vote en el plebiscito que tendrá lugar el 4 de 
septiembre o no sabe Ud. que habrá plebiscito? 
VOTANTE PROBABLE = 9.465.000 VOTANTES (63%) y 12,900.000 VOTANTES (86%)

P1

35

31

8

3

3

12

8

47

44

0

3

0

0

6

Rechazo

Apruebo

No Votaré

Votaré Nulo

Votaré en blanco

No sabe

No responde

0 10 20 30 40 50
Junio 9.465.000 V Agosto 12.900.000

P15



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – AGOSTO 2022.

INTENCIÓN DE VOTO
VOTANTE PROBABLE

POR SEXO, EDUCACIÓN E INGRESO SUBJETIVO
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P. ¿Si el plebiscito de salida para aprobar la Nueva Constitución fuera el próximo domingo vota Ud.  apruebo, rechazo, nulo, 
blanco o no vota? Aquí: ”Apruebo”. 
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INTENCIÓN DE VOTO FICTICIA

Al hacer una pregunta hipotética, que no es la que el elector tiene que 
enfrentar, no hay ninguna certeza que esta “opinión” sobre una 
intención de voto ficticia se pueda mantener el tiempo o se 
transforme en comportamiento futuro.

En este ejericio ficticio en que las opciones se dividen en dos, uno 
duro y uno blando (para reformar), el apruebo queda  un punto 
pocentual por encima del rechazo al sumar las dos alternativas 
apruebo y las dos alternativas rechazo. Esta diferencia no es 
significativa estadísticamente, es un empate.

Mas que otra cosa esto comprueba que las posiciones de los votantes 
están muy asentadas y que las variaciones posibles son limitadas.

A menos que la franja y la campaña cambien visiblemente el 
comportamiento electoral, este es un segundo indicador de la 
estrechez de esta carrera.



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – AGOSTO 2022.

INTENCIÓN DE VOTO FICTICIA 
VOTANTE PROBABLE 
12.900.000 VOTANTES

P. ¿Si el plebiscito de salida sobre la Nueva Constitución fuera el próximo domingo,  como vota Ud frente a las siguientes 
alternativas? 

Q. Intencion de voto ficticia: son alternativas no disponibles en el voto del 4 de Septiembre.
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¿QUIÉN CREE QUE GANA?



FUENTE: BARÓMETRO DEL TRABAJO – AGOSTO 2022.

QUIÉN CREE QUE GANA 
EL 4 DE SEPTIEMBRE

P. ¿Quién cree Ud que gana el 4 de Septiembre
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Los mas educados creen que gana el apruebo, los 
menos educados creen que gana el rechazo. Los 
hombres creen que gana el apruebo, las mujeres 

creen que gana el rechazo



¡Muchas Gracias!


